



蝈蝈工作照。

## 辽宁卫视著名主持人蝈蝈 爱沈阳的四季分明

除了历史底蕴、美食,辽宁卫视主持人蝈蝈最爱沈阳的四季分明。

蝈蝈说,作为地道沈阳人,自己特别喜欢沈阳是一座四季分明的城市,“不同的季节有不同的风景”。即使是经常刮大风的春天,市民们也可以在公园里放风筝。在凉爽的夏夜,在沈阳浑河岸边散步,感觉惬意舒适。大家还可以在浑河乘坐蓬船或快艇,与亲友感受夏季的凉爽。

多所沈阳高校在校园内栽种银杏树,这也是沈阳秋季的独特风景,满眼金黄色映入眼帘。进入冬季,棋盘山冰雪大世界带给市民们来自冰天雪地的快乐。

蝈蝈说:“我儿子最喜欢的地方是长白岛公园,他可以在那放风筝,在草坪上踢球,观看骆驼、猴子、山羊等动物,还可以骑着自行车在河边马路上兜风,这是很适合休闲娱乐的地方。我们基本上每到周末,都会拿出至少半天的时间在树荫下乘凉,或者在河边散步,享受周末的美好时光”。

作为辽宁卫视的著名主持人,蝈蝈说,“沈阳是一座拥有悠久文化、历史底蕴的城市。在这座城市,我们可以看到历史与时代的变迁。”蝈蝈说。沈阳故宫、张氏帅府不用说了,铁西区铸造博物馆和工人村生活馆都有深深的年代感。其中铁西区铸造博物馆是由沈阳铸造厂翻砂车间改造而成的,一批“退休”的车床、铣床和拖拉机,向人们展示着沈阳工业近半个世纪的艰辛与辉煌。“这些博物

馆参观下来,我们可以直观而真切地感受到中国的近现代史。”

“从我个人角度来说,我是土生土长的老沈阳人。从小在沈阳出生,上学、工作,一直没有离开过这里,甚至都没有离开过五里河街。我在五里河街边出生,后来上学,到现在工作的地方依然是在五里河街附近。”

蝈蝈说,从小到大,她深刻感受到这条街的变化。“我小时候在五里河街,看见五里河体育场盖起来,里面有体育赛事。在1997年时,我和同学们还在那里一起跳健美操。随着时代的变化,这座体育场可能没有办法承载更多的赛事,后来也眼见它拆掉。”但新的生机也带给人们新的感受。每次在五里河街走过的时候,老沈阳们也会想起,这条街道两旁的变化,带给人们很多回忆。蝈蝈说:“这是一个让我很留恋的地方,因为它承载了我太多童年、少年,还有青年包括现在中年的回忆。我在各新媒体平台开通自己的账号,也在做短视频,也希望通过这些短视频呈现沈阳的美,表达自己对沈阳的热爱。”

蝈蝈坦言,爱沈阳离不开这里的美食。没有什么事情是一顿烧烤解决不了的。咱们沈阳的鸡架很有名,什么熏鸡架、炒鸡架、拌鸡架,各种鸡架都很受欢迎。上学的时候我就喜欢吃,现在依然喜欢,这也是沈阳美食的特色。希望大家和我一样,在深爱着这座城市的同时,也被这座城市宠爱着。

辽沈晚报首席记者 康科峰



辽宁卫视著名主持人蝈蝈。

## 沈阳拾金不昧好少年申璧函 最爱辽宁省科技馆 想当科学家

捡到26万巨款,五年级的小学生申璧函丝毫不动摇,没有考虑据为己有而是选择和妈妈在现场默默等待失主……10分钟,20分钟,30分钟……孩子在寒风中瑟瑟发抖,最终在公安民警的帮助下找到失主。

本报报道的拾金不昧好少年申璧函的事迹被人民日报、央视、新华网客户端等中央级媒体关注。央视新闻主播点评说:“荣誉、健康、时间还有品格都比金钱重要,是金钱买不来的。申璧函用实际行动告诉我们这世界有很多东西比金钱重要,是金钱买不来的。”

### 捡到26万巨款 和妈妈在寒风中等待一个小时

2月22日下午,沈阳市虎石台第二小学五年级二班的学生申璧函和妈妈从补习班回家。当骑到大桥小区门前时,申璧函看到一个挂在小区围栏上的帆布兜。他下车看了一眼这个破旧的帆布兜吓了一跳喊起前面的妈妈:“妈妈,妈妈,钱,钱,钱……”妈妈薛晔刹住车,返回到儿子身边。妈妈薛晔当时感觉,这么多的钱,不是买房子的钱就是救命钱,要不谁能手里放这么多的钱。



申璧函。

辽沈晚报记者 王鹏 摄

申璧函和妈妈说:“妈妈,丢钱的人一会发现钱没了一定会回来找,我俩等会他们吧,如果找来了,我们就把钱还给他们。”10分钟,20分钟,30分钟,40分钟……将近一个小时的时间过去了,他们在原地还是没有等来失主。最终,家人求助沈北警方,在警方的努力下26万现金归还到失主手中。

### 孩子爸妈: 这给孩子上了生动的一课

说起这几个月的变化,申璧函妈妈说:“孩子特别开心,全校同学都认识他了,现在学校的明星了。孩子自信心爆棚,但我告诉孩子了,不能飘,要好好学习在学校团结同学听老师的话。”

申璧函妈妈薛晔老家在黑龙江,在申璧函三岁时,她与老公来到沈阳。起早贪黑每个月每人能有3000多元的收入。虽然算不上富裕,但通过自己辛勤的劳动也在沈北新区贷款买了房子。

“虽然我们家里并不是大富大贵,但对孩子的教育我们还是很用心,从小我就告诉儿子,‘不是咱家的东西不能要也不能拿,一定要做到君子爱财,取之于道’,就像我们平时给面包厂做配送,我俩都是一是一,二是二,不贪不占。”

薛晔说。

她告诉记者:“这26万元给孩子上了一堂生动的品德课,我觉得这太值得了,有一个好品德对孩子的一生都能带来很好的影响。我看着孩子几个月的变化,再次觉得做一个好人要比任何人都重要。”

### 申璧函: 我爱沈阳 最爱辽宁省科技馆

申璧函的理想是长大以后做个科学家,研究高科技芯片为祖国作贡献。一家人从外地来沈有些年头,沈阳已经是一家人第二故乡,她们已经深深融入了沈阳这座包容性极强的城市。

申璧函说:“我爱沈阳,最爱辽宁省科技馆。妈妈爸爸之前带我去过一次,那里面我太喜欢了,等爸爸妈妈不忙了我还想再去几次。”

申璧函说到这里,薛晔有些内疚。“孩子这么喜欢辽宁省科技馆,但距离我家太远了,好几十公里,去一次太困难了。而且,我和他爸每天的工作实在是一点时间没有。但我已经答应孩子了,这个暑假不管多忙我也要再带孩子去一次辽宁省科技馆。”

辽沈晚报记者 王鹏